
 

 

 
 
 

 

         
 

COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA 
 

 

Reggio Emilia, 27/01/2022 

All'Attenzione 

del Sindaco Luca Vecchi 

Interrogazione: vizio di forma grave rispetto alla stazione radio base per 

rete di telefonia mobile di iliad Italia S.p.A codice impianto 

RE42124_021 Via Fratelli Manfredi, indirizzo Via Zanibelli 5 

 

PREMESSO CHE  
 

- Iliad sta procedendo alla installazione di una antenna RSB in Via Zanibelli 5, nel foglio 

92, mappali 2-6;  

 

- la comunicazione di inizio lavori affissa sul cantiere anzidetto appare non conforme, 

ovvero non riferita allo specifico intervento bensì alla diversa realizzazione di altra SRB 

sita in via Cafiero 23, Reggio Emilia.  

 

Si allega a dimostrazione di ciò la documentazione di iliad e del Comune. 

 
 

CONSIDERATO CHE  

 

Per poter verificare la regolarità degli interventi, è quindi obbligatorio affiggere in bella vista in 
cartello di cantiere. Solitamente viene posizionato direttamente all’ingresso. 

La sua presenza è mirata a descrivere il tipo di lavori che si stanno eseguendo, chi li ha 
commissionati, chi li esegue, e secondo quale autorizzazione si sta procedendo. Insomma, ha 
la funzione di dare una panoramica completa sull’opera da realizzare. 



 

 

Se questo non viene esposto, o non viene compilato in maniera regolare, si delinea a tutti gli 
effetti un reato edilizio.  

Se gli ufficiali dovessero riscontrare delle irregolarità, per legge saranno tenuti a comunicarlo 
all’autorità giudiziaria, al responsabile dell’ufficio comunale e all’organo regionale competenti. 

  

CONSIDERATO INOLTRE CHE 

Il cartello di cantiere dev’essere correttamente compilato per risultare valido. Le informazioni 
che dovrà contenere sono le seguenti: 

• Titolo autorizzativo che ha concesso l’avvio dei lavori (Permesso di 
Costruire, SCIA, CILA ); 

• Numero della pratica relativo al titolo autorizzativo; 
• Tipo di opera che sarà realizzata; 
• Modalità di realizzazione; 
• Importo complessivo di spesa per la realizzazione dell’opera; 
• Data di inizio lavori; 
• Data presunta di fine lavori. 

 
Chiede al sindaco e la Giunta 

 
- Se l’amministrazione era a conoscenza della situazione qui descritta e se riscontra 

l’irregolarità.  

- Quali provvedimenti gli uffici competenti vogliono adottare al fine di verificare la 

regolarità dell’iter amministrativo e che eventuali sanzioni predisporre.  

- Se riscontrata l’irregolarità intende disporre l'immediata sospensione dei lavori per la 

posa della nuova stazione radio base in attesa di chiarire i corretti termini della 

questione. 

 
 

Il Consigliere Comunale 

                                                  Dario De Lucia (Coalizione Civica) 

 

https://www.edilizia.com/casa/permesso-di-costruire/
https://www.edilizia.com/casa/permesso-di-costruire/
https://www.edilizia.com/certificazioni/segnalazione-certificata-inizio-attivita/scia-come-funziona-chi-deve-richiederla-tempi-e-durata/
https://www.edilizia.com/certificazioni/cila-comunicazione-di-inizio-lavori-asseverata/


Comune di Reggio nell’Emilia

Ufficio ALBO PRETORIO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

N° Registro: 2022 / 3048 li, 05/07/2022
OGGETTO: AVVISI E COMUNICAZIONI - COMUNE

Il  Funzionario  incaricato  all’Ufficio  “Albo  Pretorio”  certifica  che  il  presente  atto: 
AVVISI E COMUNICAZIONI - COMUNE
oggetto:  ISTANZA DI AUTORIZZAZIONE ISTALLAZIONE DI NUOVA SRB PER 
TELEFONIA MOBILE DA REALIZZARSI IN  VIA A. ZANIBELLI N. 5 -  ILIAD ITALIA 
S.P.A. emesso da COMUNE DI REGGIO EMILIA è stato affisso all’Albo Pretorio 
dal 03/06/2022 al 04/07/2022.

N° registro 2022 / 3048 e contro al medesimo non vennero presentati reclami né 
opposizioni.

Reggio nell’Emilia,  05/07/2022

ALBO PRETORIO

 Il  Dirigente

F.to Ing. Andrea Bertani



Reggio nell’Emilia, 01/06/2022
Rif.  PG 78426 del 30/03/2022

Spett.le ILIAD ITALIA S.P.A. 
PEC: emiliaromagna.iliaditalia@legalmail.it

e p.c. Spett.le 
ARPAE
PEC: aoore@cert.arpa.emr.it

OGGETTO: ISTANZA DI AUTORIZZAZIONE ai sensi degli artt. 44 e 49 del Codice delle 
Comunicazioni Elettroniche (D.Lgs. 259/03 s.m.i.)  – autorizzazione per l’installazione di  
SRB per telefonia mobile da realizzarsi in Reggio Emilia VIA A. ZANIBELLI n° 5, a cura di  
– DITTA ILIAD ITALIA S.P.A.

In riferimento alla domanda in oggetto si comunica che: 

• la domanda è stata ricevuta in data 30/03/2022 acquisita al Protocollo 78426 del 
30/03/2022;

• in  data  01/06/2022  è  stato  avviato  il  procedimento  per  il  rilascio  della  relativa 
autorizzazione;

• l’Autorità competente al rilascio dell’Autorizzazione è il Comune di Reggio Emilia;
• la domanda è depositata presso il Comune di Reggio Emilia in via Emilia San Pietro 

n. 12;
• il  responsabile  del  procedimento  è  l’Arch.  Elena  Melloni,  Dirigente  del  Servizio 

Ambiente, Energia, Sostenibilità.

Per informazioni è possibile rivolgersi – previo appuntamento - al Servizio Ambiente (ref.  
Lisa  Baricchi),  via  Emilia  San  Pietro  12  -  4°  piano  Palazzo  “Renata  Fonte”,  e-mail:  
lisa.baricchi@comune.re.it

Restando a disposizione, si porgono distinti saluti.

La Dirigente del Servizio
Arch. Melloni Elena1

1 - Originale firmato digitalmente ai sensi dell’art. 23 D.Lgs. 82/2005 (da sottoscrivere in caso di stampa)
Si attesta che la presente copia, composta di n°……. fogli, è conforme in tutte le sue componenti al corrispondente documento originale 
firmato digitalmente conservato agli atti presso il Comune di Reggio nell’Emilia  con P.G. n° …………………..……………….… del 
…………………..……………….
Reggio nell’Emilia, lì …………………..……………….… Firma …………………..……………….…

Firmato da
ELENA
MELLONI
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